

郸城：

退伍军人捡钱包 辗转40公里寻失主



王海波(右)把钱包还给失主

□记者 徐松 文/图

本报讯 “里边有多张银行卡，还有身份证件，失主该有多焦急呀！我就按身份证件上的地址，骑着摩托车寻找失主。”10月27日7时，郸城退伍军人王海波把捡到的钱包还给失主刘先生，并婉言谢绝刘先生给钱、请客吃饭、送物品等感谢方式。

据了解，王海波今年53岁，当过11年兵。10月26日18时许，王海波在郸城世纪广场附近散步时，看到一位轿车司机上车关车门时，驾驶室里掉落一个钱

包。见状，王海波大喊：“你钱包掉了。”可那位司机却驾车离去。

随后，王海波捡起钱包，发现里面有身份证件、多张银行卡和100多元现金。“失主发现钱包丢了，该有多焦急啊，我要给他送过去。”看到钱包里的物品，王海波第一个想法就是尽快归还失主。

于是，王海波回家骑着摩托车，按照身份证件上的地址，准备前往郸城县宜路镇党庄行政村。虽然知道失主在县城，但他认为失主的邻居肯定有失主的电话号码。

经过40公里的奔波，王海波来到了党庄行政村，此时天已经黑透了。不过他的想法得到了证实，党庄行政村的村民都认识失主。随后，王海波与失主刘先生取得联系。

原来，刘先生把车借给了朋友，朋友开车时不小心把钱包弄掉了。直到王海波向刘先生求证时，刘先生才知道自己的钱包丢了。

当天晚上，刘先生表示要请王海波吃饭，可王海波无论如何也不愿意去。所以，二人约定第二天早晨送还钱包。

刘先生告诉记者：“一想到他骑着摩托车，为了找我奔波40公里，我就想哭。我想通过请吃饭、送钱表示感谢，但都被他谢绝了。”

“哪怕里边有成千上万元钱，咱也不能拿人家一分钱。”接受记者采访时，王海波的坦然，展现了一位退伍军人的作风。



“爱心超市”扶贫扶志

10月28日，商水县化河乡高老村的20多名贫困群众来到该村扶贫“爱心超市”用积分兑换生活用品。该乡党委书记高永强告诉记者，建立“爱心超市”，将过去平均分配的社会捐赠物资、部门帮扶物资，改为由贫困户通过自己的劳动获取，实现扶贫先扶志。

记者 付永奇 摄

